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PA School Climate Survey

https://www.paschoolclimate.pa.gov/home.aspx


Comprehensive Plan Alignment
Strategic Plan Goals School Climate Survey Alignment 

Goal # 1: Engagement, Safety and Support 
for the Whole Student

Social Emotional Learning 

Goal # 2: Growth for All Students and 
Elimination of Disproportionalities

Student Support and Engagement

Goal # 3: Successful Lifelong Transitions Student Support and Engagement

Goal # 4: Safety and Support Safe School Climate 



Summary Report Review



Student Overview



Elementary: Middle School: High School: 

Oct 2022
1136

Nov 2023
1238

Oct 2022
900

Nov 2023
1070

Oct 2022
709

Nov 2023
1079

Total Score 3.40 3.39 3.13 3.12 2.82 2.92

SEL 3.47 3.46 2.96 2.96 2.62 2.73

Student Support 3.34 3.34 3.08 3.08 2.80 2.89

Safe School 3.32 3.31 3.34 3.31 3.03 3.12

Measuring School Climate 
SCASD Students District-wide

Green 3.4 and above
Black 2.6 to 3.39
Red 2.59 and below



Grade 12 11 10 9

Oct 
2023

Nov 
2024

Oct 
2023

Nov 
2024

Oct 
2023

Nov 
2024

Oct 
2023

Nov 
2024

Total Score 2.72 2.93 2.77 2.86 2.80 2.95 2.91 2.95

SEL 2.46 2.67 2.58 2.68 2.61 2.76 2.69 2.77

Student 
Support

2.77 2.97 2.72 2.82 2.75 2.90 2.89 2.91

Safe School 2.86 3.10 3.00 3.05 3.02 3.19 3.12 3.14

Measuring School Climate 
SCASD Students by Grade Level - High School

Green 3.4 and above
Black 2.6 to 3.39
Red 2.59 and below



Grade 8 7 6

Oct 2023 Nov 2023 Oct 2023 Nov 2023 Oct 2023 Nov 2023

Total Score 3.00 3.12 3.20 3.05 3.18 3.23

SEL 2.76 2.96 3.04 2.88 3.07 3.11

Student Support 2.96 3.08 3.15 3.04 3.13 3.16

Safe School 3.25 3.31 3.41 3.22 3.35 3.41

Measuring School Climate 
SCASD Students by Grade Level  - Middle Level

Green 3.4 and above
Black 2.6 to 3.39
Red 2.59 and below



Grade 5 4 3

Oct 2022 Nov 2023 Oct 2022 Nov 2023 Oct 2022 Nov 2023

Total Score 3.39 3.40 3.40 3.42 3.42 3.36

SEL 3.46 3.47 3.48 3.48 3.48 3.42

Student Support 3.30 3.30 3.33 3.39 3.40 3.34

Safe School 3.35 3.37 3.33 3.34 3.28 3.22

Measuring School Climate 
SCASD Students by Grade Level - Elementary Level

Green 3.4 and above
Black 2.6 to 3.39
Red 2.59 and below



Student Data - Elementary Disaggregated 

November 
2023

October 
2022



Student Data - Elementary Disaggregated by Race
October 2022

November 2023



Student Data - Elementary by Grade and Comparison

October 2022 November 2023



Student Data - Middle School Disaggregated
October 
2022

November 
2023



Student Data - Middle School Disaggregated by Race
October 2022

November 2023



Student Data - Middle School by Grade and 
Comparison
October 2022 November 2023



Student Data - High School Disaggregated
October 
2022

November 
2023



Student Data - High School Disaggregated by Race
October 2022

November 2023



Student Data - High School Statewide Comparison
October 
2022

November 
2023



Staff Overview



Staff Overview
October 2022 November 2023



Staff Data
October 
2022

November 
2023



Elem
Student: 1136 

Elem
Teachers: 94

Middle School 
Student: 900 

Middle School
Teachers: 65 

High 
Student: 709 

High 
Teachers: 119

Total Score 3.40 3.28 3.13 3.12 2.82 3.01

SEL 3.47 2.93 2.96 2.68 2.62 2.53

Student Support 3.34 3.41 3.08 3.33 2.80 3.27

Safe School 3.32 3.40 3.34 3.21 3.03 3.07

Measuring School Climate 
SCASD Students v. Staff Perception District-wide
October 
2022

November 
2023

Elem 
Student: 1238

Elem
Teachers: 59

Middle 
Student: 1070

Middle 
Teachers: 45

High 
Student: 1079

High 
Teachers: 80

Total Score 3.39 3.23 3.12 3.18 2.92 3.07

SEL 3.46 2.85 2.96 2.71 2.73 2.60

Student Support 3.34 3.35 3.08 3.41 2.89 3.29

Safe School 3.31 3.37 3.31 3.28 3.12 3.17



Parent Overview



Parent Results Overview
October 2022

● 1,170  parents/caregivers took the 
survey

● Representation similar to student 
demographics

● Strengths include (none in green 
but overall strengths)

○ My child likes their teacher
○ My child’s school is a 

supportive and inviting place 
for students

○ My child is getting a good 
education at this school

● No areas below a 2.5 (considered 
an area of focus)

*Parent surveys do not break down 
data into domains.

November 2023

● 1148 parents/caregivers completed the survey
● Representation similar but not exact to student 

demographics
● Strengths include (all green - last year no 

green)
○ My child’s school is a supportive and 

inviting place for students
○ My child is getting a good education at 

this school
○ My child is treated fairly at school
○ My child(ren) likes their teacher(s)
○ I would recommend my child’s school to 

others
● No areas below a 2.5 (considered a need for 

focus)



Parent Results Overview
October 2022 November 2023



Community Overview



Community Results Overview
October 
2022

November 
2023



Community Results Overview Statewide Comparison
October 
2022

November 
2023



District Added Questions



I feel ready to move to the next grade level by 
the end of the year.

Percentage Elementary Middle High

Oct 2022 Nov 2023 Oct 2022 Nov 2023 Oct 2022 Nov 2023

Yes 72.3% 70.4% 84.8% 83.3% 84.4% 87.9%

No 3.4% 3.9% 2.1% 1.2% 2.5% 1.9%

I am not 
sure

24.3% 25.7% 13.1% 15.5% 13% 10.2%


